

# 浦东创新创业大赛开赛在即

## 12家分赛点大盘点



浦东创新创业大赛开赛在即。所有参赛者，可获得由各分赛点提供“创业学堂”和“导师一对一”服务。12家孵化器和众创空间将成为承办大赛的分赛点。要参赛，就必须选择其中的一家。近期，新区科经委梳理了各赛点的特色，给予参赛选手更多参考。

### 去年赛况

浦东去年共2198家企业和团队报名，经审核1764个项目参赛，占全市的1/4，大赛共设9个分赛点，比赛92场次，邀请评委专家264人次，推荐848个优胜项目参加市赛。经上海市决赛，浦东有505个项目获企业组优胜，占全市30%；有300个项目获团队组优胜，94个项目落户浦东苗圃。浦东的89个企业组项目由市科委推荐参加第五届中国创新创业大赛行业总决赛，其中52项获国赛优胜，占全市1/3。



吴婷 制图

### ■本报记者 张敏 浦东报道

#### ▽张江孵化器分赛点

张江孵化器分赛点已经连续多年成功举办创新创业大赛，曾获得2015年度上海市创新创业大赛的最佳赛点组织奖、2016年度上海市创新创业大赛最佳人气赛点奖。张江孵化器是张江科技(张江集团投融资平台)的成员单位，大赛得到了整个平台的全力支持。据悉，这里精心为赛点优胜企业提供“特别奖学金”，包括：张江伯克利赴美培训补贴、张江创业工场优先入驻权、临港免费办公场地1年等。赛点为创业者邀请了一些法务、财务、人力资源等各领域的知名服务机构组成咨询服务平台，参赛团队在紧张的比赛间隙，还能向专业的“一条龙”服务机构讨教创业的实战指导。

#### 浦软孵化器爱酷空间分赛点

浦软孵化器成立于2008年，是软件与信息服务业的专业孵化器，国家科技部火炬中心认定的“国家级科技企业孵化器”。2016年，浦软孵化器爱酷空间作为创新创业大赛分赛点吸引近600家参赛企业，成为浦东新区最火热的赛区。

考虑到有的参赛团队可能是第一次参加比赛，没有和投资人对接的经验，浦软联合晨晖创投参赛者如何撰写商业计划书，如何能在有限的时间打动投资人，并举办模拟路演，让导师为路演的团队做更进一步的指导。

#### 张江移动互联网孵化器分赛点

上海莘泽创业投资管理股份有限公司是一家国家级孵化器运营公司，并在2015年底成为国内第一家在新三板挂牌的孵化器。莘泽股份运营的张江移动互联网孵化器连续2年成为了“创业在上海”创新创业大赛的分赛点。今年为大赛特别设计了10场专题辅导，邀请的讲师都是非常专业的政策专家、投资专家，助力创业企业在大赛中脱颖而出。赛点建议参赛企业首先要练好基本功：理清参赛项目的商业逻辑；赛前做好路演模拟演习；赛中针对专家提问要机智应答；路演过程要做到尊重评委、有礼有节。

#### 上海临港软件园分赛点

上海临港软件园自2014年起已连续四年成为大赛分赛点。今年增加了技术网评，因此建议企业网上报名时能将所有材

料准备齐全，及时上传。比赛前积极参加软件园组织的培训活动，多听听专家们怎么说。据悉，该赛点正着手成立“滴水基金”，为入驻的优胜项目提供配套政策和优质服务。其中包含了滴水基金及战略合作伙伴优先投资机会。

#### 晨唐孵化器分赛点

上海晨唐创业投资管理有限公司致力于科技型企业孵化和成长，共同构筑医疗健康产业可持续发展的创业生态链。晨唐孵化器建议参赛企业或团队首先对赛事要求要点予以重视，在有效时间内突出逻辑性，与打分要点有较强的对应性；突出独特优势；有产品雏形或者成型产品的，显示出产品布局的线条清晰，突出业务发展的增量和增速。

#### 上海康桥先进制造技术创业园分赛点

上海康桥先进制造技术创业园已连续三年参与上海市创新创业大赛分赛点的承办工作。对参赛企业来说，建议商业计划书一定要好好准备。商业计划书的核心内容是价值主体，包括技术、产品、业务、企业等内容。在准备商业计划书时，建议企业要考虑盈利性、可持续性、未来发展方向和

资源的可获得性几个方面。在阐述时要讲清楚企业在商业价值链中处于什么位置，有怎样的竞争优势和技术壁垒，以及创业团队和企业具有的投资价值。

#### 上海衍禧堂企业管理有限公司分赛点

上海衍禧堂企业管理有限公司2016年被认定为国家级医疗器械特色孵化器，专注于生物医药、医疗器械的中小企业创新孵化、服务咨询、天使投资。赛点为企业准备了3场大赛培训，同时提供一个线上交流的合作平台，让项目方能更早地进入路演角色，提前预热，有备而战。

#### 上海市生物医药科技产业促进中心分赛点

上海市生物医药科技产业促进中心致力于推进上海市生物医药创新体系建设和生物医药成果转化、产业发展。该中心具有较为丰富的会务服务经验，拥有技术专家、产业专家、投融资专家资源，拥有众创空间、孵化器物理空间，有符合生物医药项目特色的筛选体系，将进一步拓展科技金融、双创服务体系资源渠道，会为参赛企业做好周到、体贴的综合服务。

#### 太库分赛点

太库是一家专注于孵化器运营管理和

科技企业企业动态成长的机构，组织大赛服务团队投资人、创业导师等为参赛企业做辅导培训，策划赛前预热、培训活动等等。

#### 宏慧盟智分赛点

宏慧盟智聚集了“互联网+”创意的创业型企业及上市公司，针对大赛，宏慧盟智赛点将举办“如何撰写商业计划书”、“如何8分钟说服投资人”、“创业教练1V1诊断”等讲座和培训活动，助力创业团队成长。

#### 创智空间创业孵化器分赛点

创智空间创业孵化器2003年成立至今，已为一千多家创业企业和创业团队提供服务。赛点配备完善基础设施，专业服务团队，科学专家辅导、规范操作流程，为参赛者提供服务。赛点建议创业者在创业过程中能够从调研市场真正需求出发，掌握所属行业最新动态，积极解决技术痛点，注重自己的知识产权及研发成果。

#### COCOSPACE宁桥站分赛点

COCOSPACE《创业课堂》系列活动正在宣传发布中。赛点建议参赛者不仅项目要好，商业计划书也要做得漂亮，大赛相关材料准备充分；不要过度紧张，演讲人不仅口才要好，项目分享要体现出项目核心竞争力。

## 浦东76项(人)获2016年度上海市科技奖

### 科技成果含金量高 质量与数量双创佳绩

### ■本报记者 张敏 浦东报道

日前，2016年度上海市科学技术奖励大会揭晓了年度科技奖榜单。记者从浦东新区科经委了解到，在全市总奖项数较去年减少了近50项的情况下，浦东新区获奖项目数依然保持了增长。

据悉，浦东有76项创新成果(人)获上海市科学技术奖，其中技术发明奖8项，包括一等奖2项、二等奖5项、三等奖1项；科技进步奖66项，包括一等奖9项、二等奖18项、三等奖39项。

新区科经委相关负责人介绍，总体来看，浦东今年获奖情况呈现三方面的突出特点，科技成果含金量高，质量与数量双创佳绩。“从占上海市

科学技术奖总数的比重上看，浦东今年达到了29%，远高于去年的23%和前年的19%。”该负责人表示，从奖项类别和等级来看，在青年科技杰出贡献奖(企业组)中，浦东有2人入选，占全市的一半；在最集中体现产业化能力的科技进步奖一等奖项目中，浦东占了9项，占全市的30%。

此外，企业成为浦东技术创新的内生动力和主导力量的主要来源。浦东的获奖项目中，由企业独立承担或参与完成的有57项，约占获奖项目总数的80%。这表明浦东的企业作为科技创新主体，正日益成为承担国家各类重大科技专项的主力军，成为全社会研发投入和创新成果产业化的主体。

李福刚是上海奥普生物医药有

限公司联合创始人、总裁。他也是此次青年科技杰出贡献奖获得者之一。即时检验(POCT)领域是检验医学的一个重要分支。上海奥普生物医药有限公司在李福刚的带领下，形成POCT领域两大类25种产品，覆盖全国30多个省市，每年服务3000万以上患者。2013-2015年公司总销售额突破3.5亿，国内市场占有率位居行业前三，打破了国外公司的垄断。

同时，浦东大力发展民生科技，一大批惠及民生的科技成果获奖。在今年获奖项目中，具有自主知识产权、促进民生发展的科技成果有20多项，约占全部获奖成果的30%。科技与健康城市、绿色城市、和谐城市的建设发挥着越来越重要的作用。

其中，上海微创医疗器械(集团)有限公司完成的“主动脉疾病微创治疗关键技术开发及产业化”项目，成功开发了国际上第1个术中支架、国内第1个胸主动脉支架和腹主动脉支架，挽救了3万多名患者的生命，并通过替代进口产品而显著降低病人经济负担。

上海海洋大学的“基于全程配合饲料和营养调控的高品质河蟹生态养殖技术研发与应用”项目全面构建了基于全程饲料下高品质河蟹生态养殖技术体系，成果不仅在长江中下游主产区大面积推广，还拓展应用到我国台湾、贵州和陕西等地，近三年累计推广养殖技术109.7万亩，新增产值22.7亿元，取得了显著的社会与经济效益。

### 科技政策服务信息传递

#### 报名通知

政府全额补贴“创业能力周末培训班”  
第54期2017年4月15日张江开班

#### T+S 创业培训服务体系：

通过创业培训及菜单式创业服务的有机整合，满足创业者不同层次、不同阶段的不同需求，提供个性化服务，伴随创业者一路成长。

#### 报名方式：

报名地址：浦东张江科苑路299号1号楼202室(近郭守敬路)，校园内免费停车  
详情可关注IC咖啡公众号

